

Вперед

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ДИРЕКЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

№ 25 (853)

Четверг, 6 июля 1972 года

Цена 1 коп.

Навстречу 50-летию СССР

Социалистические обязательства на III квартал

Соревнуясь за досрочное выполнение годового плана и достойную встречу знаменательной даты — 50-летия образования СССР, коллектив завода принимает на себя следующие социалистические обязательства:

Выполнить план по объему валовой продукции 29 сентября 1972 года.

Выполнить план по объему реализованной продукции на 100,5 процента.

Перевыполнить план по производительности труда на 1%.

Снизить себестоимость товарной продукции против утвержденного плана на 0,5%, получить сверхплановую прибыль.

Повысить уровень сдачи продукции заказчику с первого предъявления на 0,5% по сравнению с 1971 годом.

Выполнить план по внедрению рационализаторских предложений и получить экономии в сумме 85 тыс. рублей.

Сэкономить электроэнергию 90 тыс. квтч., условного топлива — 70 тонн.

Ввести в эксплуатацию жилой дом площадью 4,5 тыс. кв. м.

В соответствии с планом шефской помощи принять активное участие в заготовке кормов и уборке урожая сельскохозяйственных культур.

Значок „Отличник качества“ — достойным

В ПОЛНЕ справедливо называют качеством зеркалом предприятия. По качественному показателю есть и зеркало каждого работника, его аттестат на зрелость, его высшая оценка профессионального мастерства. И действительно. Если твой труд дает отличные результаты, то это значит, что ты вносишь достойный вклад в общее дело борьбы за неуклонное процветание производства, за приумножение богатств Родины. А это не может не вдохновлять каждого на творческий труд.

Возглавляют борьбу за высокое качество продукции наши ударники, передовики социалистического соревнования. Рабочие равняются на замечательных мастеров своего дела. Непрерывно растет у нас отряд умельцев, имеющих свой, личный клейма. На многих участках заводского производства высок процент продукции, которая сдается с первого предъявления.

Дальнейшему повышению качественных показателей, усилению ответственности конкретных исполнителей за порученное дело будет служить и соревнование за получение нагрудного значка «Отличник качества» по нашей отрасли.

Согласно действующему Положению, на значок «Отличник качества» могут претендовать работники, обеспечивающие высокое качество продукции в результате умелого изготовления, проектирования, осуществления эффективного контроля. Представителям к награждению будут спе-

циалисты за разработку, внедрение в производство новых материалов, техпроцессов, оборудования, обеспечивающих значительное улучшение качества и технико-эксплуатационных свойств изделий. Нагрудный знак вручается и за осуществление научной организации труда, внедрение изобретений, технических усовершенствований и рационализаторских предложений, за увеличение надежности, ресурса выпускаемой продукции. Награждение производится при условии обязательного выполнения работником установленных плановых заданий, а также безупречного поведения на производстве и в быту.

В характеристиках на рабочих, работников ОТК и других специалистов, представляемых к награждению, должна быть полно освещена их трудовая, творческая деятельность, их борьба за высокое качество, за технический прогресс. Награждение значком «Отличник качества» производится совместным решением министерства и президиума ЦК профсоюза. Рассмотрение материалов к награждению производится два раза в год (февраль, август). Лица, награжденные значком, поощряются морально и материально, пользуются рядом льгот.

Широкое соревнование за получение значка «Отличник качества» министерства будет способствовать дальнейшему росту рядов умельцев, подлинных мастеров своего дела, повышению ответственности каждого за порученный участок работы.

Календарь соревнований

Подведены итоги работы и социалистического соревнования и коллектива завода за третью декаду июня, завершающую второй квартал.

Больших успехов в успешном выполнении июньского задания добился коллектив цеха № 19. При ежедневном подведении итогов этот коллектив почти ежедневно был победителем соревнования.

На втором месте коллектив цеха № 30. Хорошая работа отмечена коллективу цеха № 9.

По второй группе первенство присуждено коллективу цеха № 15. На втором месте коллектив цеха № 41. Хорошо работали на финише квартала коллективы цехов №№ 14 и 17.

По третьей группе лучшие показатели у коллектива цеха № 10. На втором месте коллектив цеха № 24. Хорошо работали в третьей декаде коллективы цехов №№ 22, 25 и транспортно-го.

За невыполнение сроков сдачи агрегатов указано коллективам цехов №№ 2, 3, 4, 11 и 42.

За нарушения общественного порядка указано коллективам цехов №№ 1, 8, 13.

Неудовлетворительная работа отмечена коллективам цехов №№ 7, 21 и 40 за нарушение трудовой дисциплины. Коллективу ОТС неудовлетворительная работа отмечена за задержку поставок материалов.

Спрашивать строго, решительно

С большим удовлетворением встретили советские люди опубликованные в печати постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма.

Во всех партийных организациях завода сейчас проходят партийные собрания, на которых коммунисты завода обсуждают постановление, намечают меры по усилению воспитательной работы, вносят свои предложения, направленные на искоренение пьянства и алкоголизма. В ближайшие дни начнутся профсоюзные собрания с этой же повесткой дня. Весь коллектив завода примет активное участие в обсуждении постановления, в выработке мер по борьбе с пьянством.

По-деловому, серьезно отнеслись коммунисты цеха № 1 к обсуждению мер по усилению борьбы с пьянством. На партийном собрании крепко пробили тех, кто не дорожит честью коллектива, нарушает трудовую дисциплину и общественный порядок. Участники собрания высказали много предложений по улучшению работы предприятий торговли, организации досуга работников за-



Наладчики цеха № 12 В. Киселев и И. Коженков пользуются авторитетом и уважением в своем коллективе как хорошие специалисты. Они знакомы со всем механическим хозяйством цеха и хорошо справляются со своими обязанностями по наладке литейных машин.

На снимке: бригадир наладчиков В. Киселев (слева) и И. Коженков.

вода и членов их семей, по созданию в коллективах непримиримого отношения к пьянству и пьяницам. Мнение коллектива, жесткое, гневное осуждение этого порока может сыграть решающую роль в искоренении его.

Собрание утвердило цеховой совет по профилактике и предупреждению нарушений общественного порядка и трудовой дисциплины. В его составе кадровые рабочие, мастера, представители администрации.

В цехе № 2 на собрании были обсуждены и приняты мероприя-

концов приводит к трагедии в семье, на производстве.

В борьбе с пьянством необходимо широко использовать все меры общественного и материального воздействия — разговор на общем собрании, строгие осуждения, товарищеский суд, лишение тринадцатой зарплаты, перенос очередности на получение жилья. А самое главное — каждый из нас должен быть непримиримым к фактам появления в нетрезвом состоянии на работе, в общественных местах.

по участию коммунистов в осуществлении постановлений и я. Решено создать комиссию ветеранов труда, которая будет контролировать организацию культурного отдыха молодежи, вовлечение ее в школу рабочей молодежи и вечерней техникум, проверять общезнания.

Коммунисты цеха № 2 и некоторых других подразделений высказали предложения по улучшению работы Дворца культуры завода. Почти три года парадный вход во Дворец наглухо закрыт, дирекция открывает его по особым торжественным случаям, а посетители вынуждены пробираться через служебный вход. Один этот факт наглядно говорит об уровне массовой работы в ДК.

Есть у нас еще такие случаи, когда в цехах пытаются скрыть или оправдать появление работника в нетрезвом состоянии на рабочем месте: то отпускную такому горе-работнику дадут, то административный отпуск. Необходимо поставить заслон на пути такого «человеколюбия», по существу являющегося попустительством пьянству. Либеральное отношение к пьянству в конце

Решениях почти всех собраний говорится о необходимости улучшить лекционную пропаганду, разъяснительную работу о вреде алкоголизма. И здесь решающую роль должны сыграть лекторы общества «Знание».

В парткоме завода сейчас анализируют предложения, высказанные в ходе обсуждения. На основе их будет составлен план мероприятий и приняты конкретные меры по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Действовать строго и решительно — таково единодушное мнение при обсуждении постановлений ЦК КПСС и Совета Министров.

НА ЛЕТНИХ АГИТПУНКТАХ

Многолюдно было 4 июля на агитпункте по ул. Жданова. Перед жителями микрорайона выступил зам. начальника отдела внутренних дел т. Ермолаев. Свою беседу он посвятил разъяснению недавно принятых постановлений по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Слушатели задали лектору много вопросов.

В четверг, 6 июля, такая же встреча состоится и в агитпункте на левом берегу.

„Спутник“ приглашает детей

Уже не первый год дети с улицы Октябрьской и прилегающих к ней переулков знают, что с наступлением лета их ожидает много интересного в детском клубе «Спутник». В плане нашей работы поездки и экскурсии, походы в лес, на реку и водохранилище, чтение книг, спортивные соревнования. Многие уже удалось осуществить.

Ребята побывали в планетарии. Готовится экскурсия на фармацевтический завод и ГРЭС, ряд других интересных поездок, например, в цирк.

Сейчас стоят погожие жаркие дни, и ребята с детской площадки проводят их в лесу и на водохранилище. Иногда мы уходим на целый день, сами варим обед в лесу, а вечером, довольные и немного усталые возвращаемся домой.

Есть у нас и футбольная команда. Среди других дворовых ко-

манд наши футболисты участвуют в городских соревнованиях на приз «Кожаный мяч».

У нас много игр, рассчитанных на все детские возрасты и интересы. Порядок в «Спутнике» дети тоже наводят и поддерживают сами с помощью взрослых.

Большую заботу о «Спутнике» проявляет жилищно-коммунальный отдел завода и его начальник Николай Назарович Степанов. Мы обеспечены почти всем необходимым. Ко всем просьбам «Спутника» относятся внимательно. Николай Назарович постоянно интересуется делами детей на площадке, помогает то советом, то личным участием.

Сейчас «Спутник» посещает более 80 детей. Мы стремимся сделать их досуг интересным и полезным, заполнить его событиями, делами.

Г. ШМЕЛЕВА,
пионервожатая.



На рыбалке. Чья наживка лучше?

Фото Ю. Кондратьева.

„Пейзаж нашей Родины“

ВЫСТАВКА ПРОИЗВЕДЕНИЙ ХУДОЖНИКОВ РСФСР

24 июня во Дворце культуры «Октябрь» открылась выставка произведений художников Российской Федерации. В экспозиции представлено около 60 полотен известных мастеров кисти. Среди них картины художников В. Грицай, Д.

Невежина, А. Руднева, А. Налбандяна.

Передвижная выставка организована Министерством культуры и Союзом художников РСФСР. Выставка продлится до 7 июля. Приглашаем посетить выставку.

ПЬЯНСТВУ—БОЙ

Необычным оказалось это заседание товарищеского суда в цехе № 12. Собрались формовщики, литейщики, земледельцы, пришел председатель суда и члены заседания. А того, кто должен ответить перед лицом коллектива, не оказалось. Нанануне собрания Антонина Григорьевна Смирнова, уборщица цеха № 12, сказала, что не придет на заседание. Когда собрание нужно было открывать, ее снова пытались пригласить, но она сбежала. Именно сбежала, пряча глаза от знакомых и незнакомых.

Вот когда уже немолодой женщине, матери семейства стало, наконец, стыдно за себя. А раньше, когда беседовали с ней то у начальника цеха, то на цехоме, она держалась по-другому. Обещания давала и заверения, но ненадолго хватало ее слова.

В двенадцатом цехе у Антонины Григорьевны Смирновой недобрая слава прогульщицы. Только в первом полугодии она уже дважды не выходила на работу: 20 марта и 29 апреля. «На почве пьянства», — значит в докладной.

Неловко писать обо всем этом. Но писать надо, потому что Антонина Григорьевна Смирнова живет не одна, у нее есть близкие люди, которым очень стыдно за мать и которым она принесла много горя.

Пьянству нет никакого оправдания, а пьяному человеку — снисхождения.

Товарищеский суд цеха № 12 вынес Антонине Григорьевне Смирновой общественный выговор с опубликованием в печати за систематические прогулы на почве пьянства.

Соревнуются авиамоделисты

В июне авиамodelисты нашего клуба ДОСААФ приняли участие во всесоюзных соревнованиях. Более 300 участников боролись за первенство, среди них чемпионы и рекордсмены мира, мастера международного класса. Разыгрывался переходящий кубок, учрежденный в 1959 году.

Соревнования показали возросший спортивный и технический уровень авиамodelистов, здесь были представлены новые оригинальные двигатели и конструкции.

Спортсмены нашей команды в личном зачете показали высокие результаты. В классе свободнолетающих моделей, несмотря на сложные метеорологические условия (шел дождь, дул порывистый ветер) наши спортсмены В. Мякинин, В. Еркин, В. Клименко показали высокую волевою подготовку. Валерий Мякинин стал чемпионом всесоюзного первенства, а Владимир Еркин и Владимир Клименко — серебряными призерами.

В классе гоночных моделей наш экипаж Лавров — Черныков добился права участвовать в полуфинале и состязался на равных с призерами чемпионата мира. Только маленький сбой в тонке не позволил им занять призовое место.

В упорной борьбе дружный коллектив нашей команды, в со-

таве которой были лучшие авиамodelисты — т. т. Васильев, Ковальчук, Низовцев, Семенов, Рыков, Фомин, Шилкин и судья Иванов — занял третье общекомандное место, намного опередив сильных соперников из других городов страны.

Участник нашей команды судья Иванов был признан лучшим судьей всесоюзного первенства.

Еще один успех сопутствовал авиамodelистам на областных соревнованиях. На первенство области наряду со взрослыми выступали и воспитанники клуба юных техников.

Владимир Клименко и Валерий Мякинин заняли первые места в классе таймерных и радиоуправляемых моделей.

Третьими призерами соревнований стали Владимир Васильев, выступавший с моделью планера, и Александр Низовцев, запускавший кордовую скоростную модель самолета.

Успешно выступил с моделями «воздушный бой» воспитанник КЮТА Сама Заонегин. Правда, пока еще он не стал призером, но в командном зачете по своему классу набрал наибольшее количество очков.

Сезон только еще начался и впереди у авиамodelистов новые ответственные старты.

БЮРО СЕКЦИИ.

Будьте осторожны на воде

Жаркая погода, установившаяся в июне, способствовала массовому притоку отдыхающих на водоемы города. И как это часто бывает, многие из них забывают о правилах и мерах предосторожности на воде. Они просты, эти правила, как азбучная истина. Но мы, работники спасательной службы, никогда не устанем их повторять, потому что слишком дорогой ценой приходится платить за оплошность, пренебрежение и ложную удачу.

17 июня только по счастливой случайности остался жив восьмиклассник школы № 10 Геннадий Кудряшов. В нескольких метрах от дамбы на полном ходу на него наехал судоводитель А. А. Петров, работник цеха № 41, и промчался дальше, не заметив своей жертвы. Петров нарушил две важнейшие заповеди судоводителя. Во-первых, он был в состоянии глубокого похмелья, во-вторых, в зоне купания, в непосредственной близости от берега, он на полную мощность включил двигатель. А пострадал подросток, которому винтом повредило ноги. Женщины, находящиеся поблизости, спасли паренька, вызвали «скорую помощь».

24 и 25 июня во время купания в запретной зоне у плотины

**ПРИГЛАШАЕТ ДВОРЕЦ
КУЛЬТУРЫ «ОКТАБРЬ»**

6 июля
Художественный фильм «Телеграмма». Начало в 17.15.
Художественный фильм «Тропой бескорыстной любви». Начало в 19.15, 21.15.

7 июля
Художественный фильм «Вчера,

утонули М. К. Ершов и А. А. Деднев. Трагедия разыгралась из-за грубейшего нарушения правил поведения на воде.

Несмотря на призывы и большую разъяснительную работу быть предельно внимательными и строго выполнять установленные правила, все же многие горожане относятся к ним пренебрежительно.

У нас есть много фактов, когда купальщики заплывают на судовой ход, когда за рулем моторных лодок оказываются люди в состоянии опьянения, когда с работающим двигателем заходят в зоны массового купания.

25 июня, находясь в сильной стадии опьянения, уснул за рулем судоводитель-любитель А. А. Корчагин. Лодка в это время была на фарватере реки. И только благодаря энергичным действиям активистов ОСВОДа был предотвращен несчастный случай.

В борьбе с нарушителями правил поведения на воде нужна помощь широкой общественности. Не проходите мимо нарушений установленных правил. Будьте осторожны и внимательны, решительно пресекайте любые попытки пренебречь установленными нормами и законами поведения на воде.

И. КЛУШИН.

сегодня и всегда». Начало с 17.15.

8 июля
Художественный фильм «Лев готовится к прыжку». Начало в 17, 19, 21 час.

9 июля
Художественный фильм «Сестра Керри». Начало с 17 часов.

10 июля
Художественный фильм «Даки».

Шахматные новости

Закончилось командное первенство коллектива физкультурников «Волна» по шахматам в заводской спартакиаде. Ожидалось, борьба развернется в основном, между сборными и прошлогодним чемпионом командой цеха № 19. Вела личная встреча лидеров со счетом 2,5 на 1,5 сборная отделов завода заодно завоевала звание чемпионки вода.

На втором месте команда № 19, третье — у сборной №№ 1 и 2. По доскам лучшие результатов добились Б. Ковков, Б. Давыдов, С. Шилкин, Н. Кошелев, О. Старков, В. Кин. Среди женщин первое заняла Галина Лебедева. Победительницы и первенства награждены Почетными грамотами.

Убедительную победу одержали шахматисты нашего клуба в встрече со спортсменами этого предприятия. В молниеносной игре шахматисты «Волны» добились с убедительным преимуществом в 12 очков.

В прошлом месяце проведенный юбилейный матч спортивной трех городов, посвященный летию образования СССР. В составе городской команды в основном, шахматисты нашего завода (из другой организации пригласили двух спортсменов). Эта команда и представляла город.

И устроителей матча, и команду наши шахматисты добились с одинаковым счетом 1,5 очка и уверенно заняли свое место.

Нашей команде была вручена медаль и грамота от организаторов. В составе команды участвовали Б. Аполлонов, В. Даченков, В. Кузнецов, Г. Лебедева.

Хочется отметить организацию турнира в нашем городе и теплоту приема, оказанную нам хозяевами. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить организаторов и комитет профсоюза за оказанное внимание, оказываемое матчей секции завода.

Б. ДАЧЕНКОВ

НА ЭКРАНЕ «ЮНОСТЬ»

6 июля
Новый художественный фильм «Последний форс». Начало в 17.15 часов.

7—9 июля
Новый художественный фильм «Мировой парень». Начало в 17.15 часов.

10—11 июля
Новый художественный фильм «Прерия». Начало с 15 часов.

12—13 июля
Новый художественный фильм «Цветок персика». Начало в 17.15 часов.

Редактор А. А. БУХТИН